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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

1ª SESSÃO ESPECIAL – POSSE DO NOVO PREFEITO 

REALIZADA EM 22.07.2019 

 

ATA 036/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 1ª Sessão 

Especial, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos vinte e dois dias 

do mês de julho de dois mil e dezenove, às oito horas, no Plenário Edmundo Schwendler da 

Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin Kniphoff e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O apresentador, Sr. Nelson Matias Griebeler, 

deu início à sessão citando ser uma sessão especial para posse do novo prefeito devido a 

vacância do cargo em virtude do falecimento do Prefeito Hilário Jacó Willers. Como o 

plenário da câmara já estava composto convidou para tomar assento ao lado do presidente 

da câmara o prefeito que seria empossado o senhor Eduardo Staudt, convidou para sentar à 

mesa o Deputado Estadual Elio Lino Rush e o Ex-prefeito de Santa Helena representante do 

Deputado Federal Schiavinato o senhor Jucerlei Sotoriva. Estando composta a mesa 

convidou a todos para ficarem em posição de sentido para entoarem os hinos nacional e 

municipal. Em seguida o vereador José Schneiders fez a leitura de um texto bíblico e o 

presidente Valentin fez a aberturo oficial da sessão e então convidou o prefeito a ser 

empossado para assinar o termo de posse. Após o senhor Eduardo Staudt assinar o termo de 

posse ele prestou seu juramento: “PROMETO DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSTITUIÇÃO 

DO ESTADO DO PARANÁ E A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, 

PROMOVER O BEM GERAL DO MUNICÍPIO DE MISSAL E DESEMPENHAR, COM 

LEALDADE E PATRIOTISMO AS FUNÇÕES DE MEU CARGO”. Diante das 

formalidades cumpridas o presidente da câmara declarou empossado o prefeito municipal. 

Em seguida o apresentador convidou para fazer uso da palavra o senhor Jucerlei Sotoriva, 

representante do Deputado Federal José Carlos Schiavinato, onde em seu discurso ele 

cumprimentou vereadores, o prefeito Eduardo, o deputado Elio Rusch e os missalenses e 

algumas pessoas que não eram de Missal e estavam acompanhando o momento pelo qual o 

município de Missal estava passando. Citou que quando cantamos o hino nacional passa um 

filme na cabeça de todo mundo, em especial aqui de Missal, e normalmente nos voltamos a 

bandeira nacional que é o símbolo da nação brasileira, não que formalmente tivesse essa 

necessidade porque o hino por si só já tem a sua propriedade então não temos essa 

necessidade. Nós voltamos a bandeira pelo respeito que temos a ela, ao país, aquilo que ela 

representa, a sua história, o passado, aquilo que representa no futuro, seu povo, a sua gente, 

todo esse contexto, e assim aqui em Missal entendo eu que vocês também procederam dessa 

forma voltando-se a uma figura que hoje não está aqui e que se você procurar no momento 

ou outro talvez não encontre ela, quer seja na fotografia, fisicamente com certeza não, mas 

em espírito com certeza sim, a missão que vocês têm aqui Missal agora, além daquilo  que é 

a normalidade como eu disse, é que se cumpra aquilo que era o sonho sonhado por todos 
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vocês, vivido por todos vocês, e esse vivido hoje em falta que nem  todos aqui vivem, mas 

prefeito Eduardo, Deputado Schiavinato só não está aqui por não estar no país e só não esteve 

ontem porque não tinha tempo de vir, senão com certeza estaria, tenha no deputado um 

parceiro, em nós, nos missalenses, em todos, um parceiro para que o município de fato possa 

fazer com que o seu povo e sua gente colha frutos de uma semente plantada já há algum 

tempo por vocês mesmo. Valentim, vereadores todos, a missão de vocês também passa a ser 

ampliada dado a esse momento, mas a segurança que precisa ser oferecida ao povo de Missal 

por aquilo que a gestão a partir de então vai fazer é o que vai diferenciar e demonstrar se de 

fato vocês preservam a memória, se vocês cultuam a história, e se Missal de fato, eu entendo 

que é, a joia trabalhada no hino. Vocês têm festividades esta semana, algumas pessoas com 

as quais eu conversava ontem tinham dúvidas quanto a fazer ou não fazer em respeito à 

memória do então prefeito Maneco, se vocês pudessem voltar no tempo e perguntar para ele 

qual seria a vontade de fazer ou não vocês todos têm a resposta, de que eu entendo que seria 

a de fazer e com muita alegria, com entusiasmo, a dor do passamento não pode fazer com 

que ninguém se retraia e deixe de fazer aquilo que precisa ser feito em respeito à memória 

daquilo que passou que quis tanto que isso acontecesse, entendo que é o de fazer, mas 

prefeito, vereadores, excelências todas, o Deputado Elio parceiro de Missal sempre, até acho 

que dormiu por aqui ontem pelo tempo que esteve, mas é, tem começar a andar mais devagar 

deputado, mas não no ritmo de trabalho, na estrada, que a mensagem também trabalhada 

ontem nos remete a algumas perguntas e alguns porquês daquilo que ainda é o nosso 

compromisso a nossa missão aqui, então prefeito Eduardo, sorte também né, mas é 

serenidade e sabedoria, entendimento, paciência, muita paciência, e que aquilo que é o povo 

de Missal no que pode ser feito pelo município seja a grande missão de vocês. Em seguida 

o apresentador registou também a presença muito especial da Nádia, ela que mais do  que 

todos perdeu seu companheiro de longa data, e convidou para fazer seu pronunciamento o 

Deputado Elio Lino Rusch, onde ele proferiu o seguinte discurso: Me permita Valentim 

presidente do poder legislativo, em seu nome saudar todos os nossos vereadores e nossa 

vereadora, cumprimentar nosso amigo Eduardo carinhosamente chamado como Edu, 

cumprimentar os ex-prefeitos na pessoa do Luciano Kreutz que está aqui presente e todos os 

munícipes de Missal, dizer a vocês que é difícil pra gente nesse momento conseguir 

expressar os sentimentos que existem em nossos corações, eu tenho ao longo dos 42 anos de 

vida pública assistido e prestigiado muitas  posses, prefeitos, governadores, em todas as 

posses que estive, todas as posses foram festejados e  comemoradas com  aplausos, com 

alegria, e com sorrisos, essa é uma posse diferente, é uma posse  que faz a gente refletir na 

nossa vida, refletir aquilo que nós fizemos no nosso dia a dia, quer como homem público, 

como profissional liberal, como funcionário, em qualquer atividade que nós estamos 

exercendo, fazendo uma reflexão da nossa vida e pensar: será que aquilo que a gente faz 

muitas vezes vale a pena? A vida nos reserva tantas surpresas e ontem quando vim prestigiar 

já a despedida do nosso sempre perfeito, hoje com toda a certeza Edu ele está olhando pra 

cá, o nosso Maneco assim carinhosamente chamado, o Luciano fez o seu pronunciamento, 

foi um dos últimos que foram feitos antes de conduzir o corpo até a sua morada eterna, 

Luciano quando falou eu pensei muito com a minha esposa Alita, que estava presente, ele 

fez menção a todos os prefeitos que passaram em Missal e que todos tinham cumprido o seu 

mandato até o término, e infelizmente o nosso amigo Hilário não o fez, não pelo fato da 

vontade dele ou por determinação da legislação, mas sim por uma enfermidade que o levou 

repentinamente, a Nádia e todos os seus familiares, as filhas, a Ângela a Ana e todos os 

amigos que o Hilário tem deixado, muito triste eu tenho certeza, Eduardo você saberá com 

muita competência com muita calma com o apoio de toda a sociedade, é disso que você 

precisa, o apoio dos nove vereadores independente das cores partidárias, independentemente 

da posição política, acho que é o momento, como disse antes, de fazer essa reflexão e levar 

em consideração que é ainda o Maneco administrando, fisicamente disse muito bem o 
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representante do deputado Schiavinato, o ex-prefeito de Santa Helena o Juce,  quando não 

está fisicamente mas jamais irá desaparecer na nossa memória, por essa razão Eduardo e 

senhores vereadores e vereadora, quando saímos ontem daqui eu e minha esposa e eu estava 

trocando  ideia e disse: puxa eu acho que eu tenho que ir lá, é cedo? É cedo. Ontem à noite 

quando voltei a Marechal ainda tinha compromissos e hoje de manhã também tinha uma 

agenda eu cancelei tudo e disse, não, vou estar presente, e tomei a liberdade ligar para o 

vereador Jair só para confirmar o horário certo e disse eu estarei lá, eu disse não fala para 

ninguém que eu vou chegar lá de surpresa e dizer para você Eduardo aquilo que for do nosso 

alcance você sempre terá no Elio Rush não um Deputado, mas um amigo, e este amigo tem 

compromisso com Missal. Eu sou gaúcho de nascença, sou criciúmalence, nascido em 

Criciumal, cidadão  gaúcho mas sou missalense por força da lei, porque os vereadores aqui 

me deram o título de cidadão honorário, isso me fez refletir ontem muito e  como cidadão 

de Missal eu tenho esse compromisso e o dever, não como Deputado, porque eu não sou 

deputado, eu estou deputado enquanto estiver na assembleia ou mesmo em qualquer função 

que eu venho exercer, Missal pode ter certeza que vocês sempre terão no Elio Rusch um 

amigo e um parceiro, e a certeza Eduardo, que seus secretários, seus diretores, seus 

funcionários que  sempre tiveram o município de Missal assim como a sua segunda casa de 

morar, de residir, de trabalhar, eles vão fazer o mesmo e ainda mais para que nós possamos 

fazer com que Missal realmente seja terra prometida de progresso de amor como diz o seu 

próprio hino. E a palavra bíblica lida pelo Chico, ela nos remete também a pensar na nossa 

vida, quem vai para o túmulo não retornará mais, não em pessoa física, mas a sua memória 

e seus compromissos que vocês levaram na campanha em 2016 que os elegeu certeza que 

você irá dar continuidade e fazer o melhor pelo município de Missal, conte com a gente, 

conte com a comunidade Missal.  Parabéns pela sua posse embora seja uma posse diferente 

e todos nós na verdade estamos enlutados, nós temos um grupo de deputados, dois grupos 

na assembleia legislativa, um com que engloba todos os deputados e outros os deputados da 

base do governo do Ratinho eu tenho dito assim que não é só Missal que está em luto. O 

Paraná, porque a função de um homem público como eu disse ontem quem estava presente 

talvez 90% da população não sabem o que passa e o que é a responsabilidade que um prefeito 

tem e muitas vezes nós não somos compreendidos, e isso faz com que então nós também 

devemos fazer uma reflexão, talvez uma das causas o stress faz com que de uma hora para 

outra nós não estejamos mais na convivência dos nossos amigos e nossos familiares. A Nádia 

e seus familiares enfim a todos os missalenses que Deus conforte os nossos corações e para 

vocês todo sucesso, e a câmara municipal a unidade e município está acima dos interesses 

partidários e acima dos interesses políticos, felicidades e que Deus abençoe a todos. Em 

seguida o presidente da câmara fez seu pronunciamento falando em nome de todo o poder 

legislativo de Missal. Onde o vereador e presidente Valentin Kniphoff proferiu o seguinte 

discurso: quero nesse momento cumprimentar a todos os vereadores, vereadora, enfim todos 

que se fazem presentes nesta sessão. É ainda um sentimento do passamento nosso prefeito 

no dia de ontem, hoje temos que fazer a sessão, é claro como sabemos para cumprir a lei, 

dizer a nosso prefeito agora já empossado, é claro Eduardo, eu sei que não era esse tipo de 

posse que o senhor queria mas infelizmente com a perca do nosso líder principal então 

tenhamos que nesse dia de hoje com pesar fazer essa sessão, como já disse, para que seja 

cumprida a lei, mas Eduardo, de agora em diante o senhor é o prefeito do nosso município, 

o senhor está vendo quantas pessoas estão presenciando esta sessão, é claro que eu digo de 

novo, não seria a vontade de nenhum estar aqui, mas então assim é pela sua posse estão aqui 

acreditando no senhor no seu potencial que a partir de hoje o município, o governo do 

município está em  suas mãos. Quero dizer ao senhor prefeito esta casa o senhor pode contar 

100% apoio, queremos pedir ao senhor para que continue fazendo o trabalho da forma que 

estava sendo feito, administrando da forma que estava sendo administrada, e sendo assim 

senhor prefeito conte conosco, com todos os vereadores, com todo o legislativo, para nós 
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podermos assim fazer o melhor para o nosso município. Quero dizer ao senhor que Deus o 

abençoa a senhor, o inspire senhor, para que o senhor possa ter inteligência, possa ter paz no 

coração para dirigir esse município, governar esse município, e assim todos nós possamos 

ser felizes no seu trabalho e na sua pessoa como autoridade maior em nosso município. 

Assim eu agradeço entrego a minha palavra. Em seguida o prefeito empossado Eduardo 

Staudt fez seu discurso, onde proferiu as seguintes palavras: senhor presidente, senhora 

vereadora, senhores vereadores, saudoso deputado Elio Rusch amigo meu e amigo de Missal, 

Juce representando também o saudoso deputado Schiavinato outro grande parceiro do 

município de Missal, ex-prefeito Luciano, Adilto, em seu nome os ex-prefeitos, prefeito 

Plínio também, dona Nádia esposa companheira do nosso sempre prefeito Maneco, 

secretários municipais, imprensa, o sargento Donizete em seu nome as forças policiais do 

nosso  município, meus familiares, pai, mãe e minha companheira Mayara, meus amigos que 

estão aqui, sociedade e comunidade de Missal, momento com certeza jamais esperado e 

desejado por qualquer missalense, momento muito difícil que a nossa sociedade está 

passando, mas agora eu vejo que quando Jefferson e o Rodrigo que são da assessoria de 

imprensa pensamos no lema “trabalho com fé e união”, meu irmão Marlon também aqui 

presente, começa a fazer sentido porque é com a união de todos indiferente às ideologias 

partidárias, indiferente cor, raça ou religião que vamos desenvolver o trabalho que o nosso 

prefeito Maneco desejava e que todos nós esperamos, por isso eu conclamo a cada um dos 

senhores e senhoras aqui presentes para nos unir, servidores municipais, para que possamos 

dar continuidade ao excelente trabalho que vinha sendo feito e que nós consigamos cumprir 

com todos os propósitos que me Missal tinha.  Confesso a vocês, e que muitos que me 

conhecem sabiam que eu tinha outros propósitos, inclusive até pensava em sair da vida 

pública num futuro breve, mas Deus preparou outro momento não só para mim, para Missal, 

e por isso reforço aqui a todos nos ajudem com muito diálogo, com muita sabedoria, quero 

ser e continuar sendo o amigo de vocês e representa-los em todas as intenções e todas as 

necessidades que o nosso município precisa. Enfim, é difícil encontrar palavras neste 

momento, muito diferente, Nádia, de 1º de janeiro de 2017 como falou aqui o deputado Elio 

Rusch, era uma posse de alegria onde todos nós estávamos eufóricos pela oportunidade que 

Deus dava ao Maneco e a mim e a todos os vereadores, mas vamos juntos desempenhar 

nossa função com muita lealdade, compromisso, muita ética, preservando todos os nossos 

intuitos e nossas qualidades que cada um tem, desta forma Nádia é difícil até pela 

convivência que tínhamos, vizinhos conhecidos de muito tempo, Maneco deixou muitos 

ensinamentos e você pode ter certeza que ele plantou uma semente muito grande para o 

município de Missal, alguns frutos ele mesmo foi capaz de colher outros a senhora e as 

meninas como filhas irão colher, e as famílias, e outros nós também. Muito obrigado pela 

força que todos estão dando, câmara de vereadores, senhor presidente, precisaremos sim 

manter esse diálogo e o trabalho unido que fazíamos, como falei, indiferente às cores 

partidárias porque o nosso principal objetivo será o município de Missal, que deus abençoe 

a todos. Encerrados os discursos o apresentador agradeceu a presença de cada um e pediu 

desculpas pelo espaço pequeno do plenário para fazer a sessão, mas que não houve tempo 

hábil para preparar o auditório, e assim passou a palavra ao presidente de câmara para este 

fazer as às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde o presidente Valentin solicitou então que os 

vereadores assinassem o termo de presença e assim cumpridas as formalidades legais já 

estando empossado o prefeito declarou encerrada a sessão. (O áudio da 1ª Sessão Especial 

está disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 

 


